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AGJENCIA KOMBËTARE E RINISË (AKR) SHPALL: 

 

 THIRRJEN PUBLIKE PËR ORGANIZATAT RINORE DHE/OSE ORGANIZATAT 

PËR TË RINJTË PËR DORËZIMIN E PROJEKT-PROPOZIMEVE  

 

Agjencia Kombëtare e Rinisë (AKR) krijuar në mbështetje të nenit 100 të Kushtetutës, të ligjit 

nr.75/ 2019 “Për rininë”, VKM nr. 681, datë 02.09.2020 “Për mënyrën e krijimit, të organizimit 

e të funksionimit të Agjencisë Kombëtare të Rinisë” dhe duke u bazuar në VKM nr. 566 datë 

29.07.2022 “Për përcaktimin e kritereve dhe të procedurave të përzgjedhjes së organizatave 

rinore dhe organizatave për të rinjtë që përfitojnë financim nga fondet grant nga buxheti i shtetit 

të dedikuar për rininë”, financon projektet e propozuara nga organizatat rinore dhe/ose për të 

rinjtë që i referohen prioriteteve rinore të cilave i përmbahet kjo thirrje. 

 

Këshilli i Ministrave ka miratuar Strategjinë Kombëtare për Rininë 2022–20291 si dokumentin 

bazë për përgatitjen e politikave me qëllim aktivizimin, përfshirjen dhe mbështetjen e të rinjve 

në Shqipëri dhe adresimin e problemeve me të cilat përballen sot të rinjtë e që lidhen me sfida 

si përfshirja në proceset vendimmarrëse, punësimi dhe edukimi duke synuar mundësitë më të 

vlefshme në tregun e punës, si edhe adresimin e problematikave të cilat lidhen me mirëqenien 

aktive, të shëndetshme, sociale, fizike, kulturore dhe emocionale të të rinjve. 

 

Organizatat rinore dhe organizatat për të rinjtë janë aktorë thelbësorë që veprojnë në territor 

dhe që shërbejnë për të mbështetur mbrojtjen dhe avancimin e të drejtave të të rinjve, 

shpeshherë përtej veprimtarisë së institucioneve shtetërore. 

 

 Neni 11 i Ligjit për Rininë, përcakton cilat janë organizata rinore, konkretisht si vijon: 

“Organizatat rinore janë persona juridikë jofitimprurës, që krijohen dhe funksionojnë në bazë 

të Kodit Civil të Republikës së Shqipërisë dhe të legjislacionit në fuqi për organizatat 

jofitimprurëse.  

Organizatat rinore duhet të përmbushin këto kritere:  

a) të jenë të regjistruara në përputhje me legjislacionin në fuqi për organizatat jofitimprurëse; 

b) të kenë si objekt të veprimtarisë së tyre të parashikuar në statutin e organizatës aktivitete 

dhe veprimtari rinore;  

c) të paktën, 70 përqind e anëtarëve të saj të jenë të rinj.” 

 

 

 

                                                        
1 Përmes vendimit Nr.692, datë 26.10.2022  të Këshillit të Ministrave “Për miratimin e Strategjisë Kombëtare 

të Rinisë dhe planit të veprimit 2022-2029”. 
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Neni 12 i Ligjit për Rininë, përcakton cilat janë organizata për të rinjtë konkretisht si vijon: 

“Organizatat për të rinjtë janë persona juridikë jofitimprurës, që krijohen e funksionojnë në 

bazë të Kodit Civil të Republikës së Shqipërisë dhe legjislacionit në fuqi për organizatat 

jofitimprurëse.  

Organizatat për të rinjtë duhet të përmbushin këto kritere:  

a) të jenë të regjistruara në përputhje me legjislacionin në fuqi për organizatat jofitimprurëse; 

b) të kenë si objekt të veprimtarisë së tyre të parashikuar në statutin e organizatës aktivitete 

dhe veprimtari rinore;  

c) të kenë zbatuar, të paktën për një periudhë 3- vjeçare në mënyrë të vazhdueshme projekte e 

programe me impakt te të rinjtë.” 

 

 

Vendimi Nr. 566, datë 20.7.2022 të Këshillit të Ministrave  “Për përcaktimin e kritereve dhe 

të procedurave të përzgjedhjes të organizatave rinore dhe organizatave për të rinjtë që 

përfitojnë financime nga fondet grant nga buxheti i shtetit, të dedikuara për rininë”, parashikon 

që thirrjet konkurruese për projekt-propozime nga organizatat rinore dhe për të rinjtë bazohen 

mbi analizën e mundësive dhe problematikave për rininë, që adresojnë nevojat dhe prioritetet 

përcaktuar në strategjitë, planet e veprimit, politikat e programet për rininë.  

 

Agjencia Kombëtare e Rinisë dhe Ministri i Shtetit për Rininë dhe Fëmijët përgatitën  

dokumentin e analizës së situatës së të rinjve për vitin 2023 me qëllim sigurimin e koherencës 

në procesin e vendosjes së objektivave dhe fushave të përparësisë për Thirrjen Publike Nr. 

III për projekt-propozime për grantin shtetëror për rininë. Në përfundim të këtij ushtrimi u 

identifikuan objektivat dhe fushat e përparësisë specifike të cilat u diskutuan dhe u miratuan 

nga  Këshilli Kombëtar i Rinisë në mbledhjen e datës 20 prill 2023.  

  

Për sa më sipër, AKR fton të gjitha organizatat rinore dhe organizatat për të rinjtë në Shqipëri 

që të paraqesin projekt-propozime që janë në përputhje dhe adresojnë objektivat dhe fushat e 

përparësisë për rininë si më poshtë: 

 

Fusha e përparësisë nr 1: Nxitja pjesëmarrjes së të rinjve në proceset vendimmarrëse dhe 

mbështetja e aktivizimit shoqëror dhe qytetar të tyre.                                     

 

Kjo fushë përparësie përfshin nxitjen e pjesëmarrjes së të rinjve në proceset e vendimmarrjes 

në nivel qendror dhe vendor, përmes informimit, zhvillimit të kapaciteteve dhe angazhimit të 

të rinjve  në nisma që adresojnë problematika konkrete në komunitetet e tyre.     

Veprimtaritë/idetë e sugjeruara për realizimin e kësaj fushe përparësie përfshijnë (por pa u 

kufizuar në to):  

● Zhvillimin e aktiviteteve të informimit, trajnimit dhe mentorimit të të rinjve për  

përvetësimin e dijeve qytetare, demokratike dhe aftësive të nevojshme për angazhimin e tyre 

në proceset vendimmarrëse në nivel qendror dhe vendor, duke u shoqëruar me zbatimin në 

praktikë të dijeve të përfituara; 

● Fuqizimin e strukturave rinore në bashki, si Këshillat Vendorë Rinorë dhe punonjësit 

rinor dhe kthimin e tyre në mekanizma efektive për nxitjen dhe zhvillimin e politikave rinore, 

përmes rritjes së kapaciteteve dhe forcimit të dialogut të strukturuar me të rinjtë, organizatat 

e shoqërisë civile dhe aktorët e tjerë të komunitetit;  
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● Nxitja e angazhimit rinor në zbatimin e nismave që adresojnë problematika konkrete 

në komunitetet vendore përmes organizimit dhe aktiviteteve vullnetare nga vetë të rinjtë;   

● Angazhimin e të rinjve në transformimin e qendrave rinore në hapësira miqësore, të 

hapura, të sigurta dhe të aksesueshme nga të rinjtë, për të siguruar një bazë të qëndrueshme 

për pjesëmarrjen, ndërveprimin social dhe veprimtarinë e qëndrueshme të të rinjve në 

komunitetin e tyre.  

 

Fusha e përparësisë nr 2: Nxitja e punëve të denja dhe ndërlidhjes së të rinjve me tregun 

e punës.  

Kjo fushë përparësie përfshin mbështetjen e punësimit dhe vetëpunësimit të të rinjve përmes 

zhvillimit të kapaciteteve dhe orientimit të tyre drejt mundësive më të vlefshme në tregun e 

punës.  

Veprimtaritë/idetë e sugjeruara për realizimin e kësaj fushe përparësie përfshijnë (por pa u 

kufizuar në to):  

● Zhvillimin  e aktiviteteve të informimit, trajnimit dhe mentorimit me të rinjtë për të 

mbështetur aksesin e tyre në sektorët me shkallë të lartë punësimi dhe perspektivë zhvillimi 

bazuar në studimet e tregut të punës, si psh: turizmi, agropërpunimi, energjia, kodimi,  

programimi kompjuterik, TIK-u etj;  

● Mbështetjen e përvetësimit të aftësive të buta nga të rinjtë që lehtësojnë përvojën e 

punës dhe avancimin e tyre në karrierë si aftësitë e komunikimit, negocimit, lidershipit, 

zgjidhjes së konflikteve etj; 

● Ofrimin e shërbimit të këshillimit për punësim dhe orientim në karrierë, në mënyrë 

të personalizuar dhe formë miqësore për të rinjtë, përmes përdorimit të metodave moderne 

dhe të testuara;  

● Nxitja e sipërmarrjes rinore dhe vetëpunësimit të të rinjve përmes aktiviteteve të 

trajnimit dhe mentorimit në fusha si krijimi i një sipërmarrje, aksesi në grante dhe financime, 

menaxhimi i fondeve, nxitja e veprimtarisë zejtare etj. 

 

Fusha e përparësisë nr 3: Mbështetja e mirëqenies aktive, të shëndetshme, fizike, sociale, 

kulturore dhe mendore e të rinjve.  

Kjo fushë përparësie synon nxitjen mirëqenies aktive, të shëndetshme, fizike, sociale, 

kulturore dhe mendore përmes aktivizimit të të rinjve, në të gjithë diversitetin e tyre.  

Veprimtaritë/idetë e sugjeruara për realizimin e kësaj fushe përparësie përfshijnë (por pa u 

kufizuar në to):  

● Nxitja dhe promovimi i jetesës së shëndetshme dhe mirëqenies mendore, sociale, 

fizike dhe seksuale tek të rinjtë përmes ndërgjegjësimit, këshillimit, punës rinore dhe 
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vullnetarizmit në çështje që përshijnë mire ushqyerjen, nxitjen e veprimtarive fizike, 

parandalimin dhe rehabilitimin ndaj të gjitha formave të dhunës, trajtimin e varësive ndaj 

pirjes së duhanit, drogës, alkoolit dhe lojërave digjitale, shëndetin mendor, shëndetin seksual 

dhe riprodhues, planifikimin familjar, modelet dhe influencat e dëmshme në rrjetet sociale 

etj;  

● Promovimin e shërbimeve shëndetësore miqësore për të rinjtë dhe nxitjen e aksesit të 

të rinjve në to;  

● Nxitjen dhe mbështetjen e angazhimit dhe krijimtarisë së të rinjve për përçimin e 

mesazheve dhe promovimin e vlerave për bashkëmoshatarët e tyre përmes zhvillimit të të 

gjitha llojeve të veprimtarive artistike, kulturore, sociale dhe edukative;  

● Angazhimi i profesionistëve të rinj në zhvillimin dhe promovimin e programit Jashtë 

Orarit Mësimor (JOM) dhe nxitjen e përvojave të reja për fëmijët dhe të rinjtë pjesëmarrës;  

● Edukimi dhe promovimi i jetesës së shëndetshme dhe mirëqenies përmes aktivizimit 

dhe zhvillimit të aktiviteteve sportive me të rinjve. 

 

Aspektet ndërdimensionale  

Tërësia e synimeve/veprimtarive të mësipërme duhen reflektuar në projekt-propozime që 

adresojnë në mënyrë të përshtatshme aspekte si:  

 

● Shpërndarje gjeografike në të paktën 3 bashki (*për projekt-propozimet e 

organizatave për të rinjtë);  

● Përfshirje e zonave rurale dhe qyteteve të vogla në ndërhyrje; 

● Përfshirje apo adresim i nevojave të të rinjve në kushte rreziku, vulnerabiliteti dhe 

margjinalizimi;  

● Përfshirje apo adresim i nevojave të të rinjve me aftësi të kufizuara;  

● Të rejat duhet të përbëjnë të paktën gjysmën e të rinjve të angazhuar apo përfitues në 

ndërhyrje.  

 

Fondet do të shpërndahen drejt atyre organizatave, projektet e të cilave kontribuojnë në 

adresimin e një apo më shumë prioriteteve, që përmbushin kriteret e cilësisë dhe kushtet e 

tjera të kësaj thirrje publike, sikurse është përcaktuar në Udhëzues. 

 

 

1. Fondi  (Grantet) në dispozicion për financimin e projekt-propozimeve 

Totali i grantit për mbështetjen e organizatave rinore dhe/ose për të rinjtë në këtë thirrje është 

58,000,000 (pesëdhjetë e tetë milion) Lekë.  

Vlera e granteve që shpërndahen si pjesë e kësaj Thirrje Publike nuk duhet të tejkalojë 

shumën maksimale si më poshtë: 
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-Shuma maksimale për projekt-propozimet nga organizatat rinore është 1,500,000 (një 

milion e pesëqind mijë) Lekë.                 

-Shuma maksimale për projekt-propozimet nga organizatat për të rinjtë është 3.500.000 (tre 

milion e pesëqind mijë) Lekë. 

Grantet e alokuara në këtë thirrje publike mund të mbulojnë shpenzimet administrative dhe 

shpenzimet e personelit deri në masën 30% të shumës së kërkuar. Ndërsa, pjesa tjetër prej 

70% të fondeve, duhet të mbulojë aktivitetet programore të projektit.  

Për secilin projekt, 4 – 6% e vlerës totale të propozuar duhet të parashikohet për aktivitete që 

lidhen me dukshmërinë/vizibilitetin.  

 

Agjencia Kombëtare e Rinisë rezervon të drejtën të mos i alokojë të gjitha fondet që ka në 

dispozicion në rast se projekt-propozimet e paraqitura nuk i plotësojnë kriteret e përcaktuara. 

Kohëzgjatja e secilit projekt duhet të jetë nga 6 deri në 12 muaj.  

 

 

PËRSHTATSHMËRIA/PRANUESHMËRIA: 

 

Pjesëmarrja në këtë Thirrje Publike Nr.3 është e hapur, në baza të barabarta për të gjitha 

organizatat rinore apo organizatat për të rinjtë, të regjistruara zyrtarisht në përputhje me ligjet 

dhe rregulloret në fuqi në Shqipëri. Të gjithë organizatat rinore dhe për të rinjtë të 

interesuara, mund të gjejnë informacion të hollësishëm rreth kushteve për aplikim si dhe 

për kriteret për financimin e projekteve në Udhëzuesin për Aplikantët (Shtojca 6), pjesë 

përbërëse e dokumentacionit të Thirrjes Publike Nr.3. 

 

 

DOKUMENTACIONI: 

 

                  

I. Dokumentet kryesore:  

- Projekt-propozimi (në formatin word - Shtojca 7); 

- Buxheti  (formati Excel - Shtojca 8); 

- Korniza logjike (formati word – Shtojca 9); 

- Plani i aktiviteteve dhe dukshmërisë (formati Excel – Shtojca 10). 

 

II. Dokumente shtesë  (për organizatën aplikuese dhe  organizatën partnere) 

- Kopje e aktit të regjistrimit në gjykatë dhe ekstrakti i gjykatës;  

- Kopje të statutit të organizatës, ku specifikohet si pjesë e veprimtarisë së saj, zhvillimi 

i aktiviteteve rinore;   

- Vërtetim nga gjykata që tregon se organizata nuk është në proces shpërndarje ose 

likuidimi;  
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- Vërtetim nga organet tatimore që tregon se organizata nuk ka detyrime tatimore apo 

kontribute të sigurimeve shoqërore dhe shëndetësore të pashlyera;  

- Vërtetim i gjendjes gjyqësore (dëshmia e penalitetit) ku tregohet se përfaqësuesi 

ligjor i organizatës nuk është dënuar me vendim të formës së prerë;  

- Formulari i kompletuar identifikues administrativ (formati word– Shtojca 11);  

- Formulari i kompletuar identifikues financiar (formati word– Shtojca 12); 

- Kopje e Pasqyrave financiare të OSHC-së (a. bilanci; b. PASH; c. cash flow; 

ç.shënimet shpjeguese) për vitin 2022 të firmosur nga një kontabilist i miratuar ose 

financieri zyrtar i OSHC-së sipas kritereve ligjore në fuqi, përveç rasteve nëse 

organizata është themeluar gjatë këtij viti); 

- Një raport përshkrues (CV), të projekteve dhe aktiviteteve të zbatuara nga organizata, 

ku të evidentohet gjithashtu përvoja me projektet dhe programet me ndikim tek të 

rinjtë; 

- Deklarata e partneritetit në rast se OJF aplikuese ka partnerë (shtojca A); 

- Deklarata e shmangies së konfliktit të interesit (shtojca B),; 

- Deklarata për përqindjen e anëtarëve të rinj, vetëm për organizatat rinore (shtojca 

C). 

 

Të gjitha informacionet e nevojshme, si dhe një version elektronik i paketës së aplikimit mund 

të gjendet edhe në website-n zyrtar të AKR-së (http://rinia.gov.al/).  

 

Sesionet informuese (ditët e hapura për më shumë informacion): 

 

Sesionet informuese (ditët e hapura për më shumë informacion) për këtë thirrje, do të 

publikohen në website-n zyrtar të AKR-së .  

 

Pyetje rreth kësaj thirrje mund të behën përmes adresës info@rinia.gov.al, duke iu referuar 

Thirrjes Publike Nr.3. Pyetjet mund të dërgohen deri më 20.05.2023 ndërsa përgjigjet do të 

jepen me shkrim brenda 5 ditëve pune që nga data e pranimit të pyetjeve përkatëse.  

 

DORËZIMI I APLIKIMEVE: 

 

 

Aplikimet e plotësuara (me të gjithë dokumentet mbështetëse) duhet të dorëzohen në 3 (tre) 

kopje fizike dhe 1 (një) kopje elektronike (USB), të vendosura në një zarf të vulosur mbi të 

cilin është shkruar referenca e Thirrjes Publike Nr.3, përmes postës zyrtare apo personalisht, 

gjatë ditëve të punës (e hëne – e premte) gjatë orarit zyrtar,  në adresën në vijim:  

 

Agjencia Kombëtare e Rinisë, 

Rruga “Naim Frashëri”, Nr. 37 

Tiranë, Shqipëri 

 

Afati për dorëzimin e aplikimeve është data 26.05.2023, ora 16:30. Aplikimet e dorëzuara pas 

këtij afati do të  merren parasysh vetëm nëse vula postare tregon se data dhe koha e dërgimit 

kanë qenë para mbylljes së afatit zyrtar. Pjesa e jashtme e zarfit duhet të përmbajë titullin e 

thirrjes për dorëzimin e propozimeve, emrin dhe adresën e plotë të subjektit aplikues, 

emrin e plotë të projektit dhe mbishkrimin “Të mos hapet përpara hapjes zyrtare.”.  
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Të gjithë aplikantët që kanë paraqitur propozime, pavarësisht nëse pranohen ose jo, njoftohen 

me shkrim për vendimin e marrë për projekt-propozimin e tyre brenda 45 ditëve kalendarike 

nga mbyllja e thirrjes publike. Rezultatet do të publikohen në website-n zyrtar të AKR-së .   

 


	AGJENCIA KOMBËTARE E RINISË (AKR) SHPALL:
	THIRRJEN PUBLIKE PËR ORGANIZATAT RINORE DHE/OSE ORGANIZATAT PËR TË RINJTË PËR DORËZIMIN E PROJEKT-PROPOZIMEVE
	Agjencia Kombëtare e Rinisë (AKR) krijuar në mbështetje të nenit 100 të Kushtetutës, të ligjit nr.75/ 2019 “Për rininë”, VKM nr. 681, datë 02.09.2020 “Për mënyrën e krijimit, të organizimit e të funksionimit të Agjencisë Kombëtare të Rinisë” dhe duke ...
	Këshilli i Ministrave ka miratuar Strategjinë Kombëtare për Rininë 2022–2029  si dokumentin bazë për përgatitjen e politikave me qëllim aktivizimin, përfshirjen dhe mbështetjen e të rinjve në Shqipëri dhe adresimin e problemeve me të cilat përballen s...
	Organizatat rinore dhe organizatat për të rinjtë janë aktorë thelbësorë që veprojnë në territor dhe që shërbejnë për të mbështetur mbrojtjen dhe avancimin e të drejtave të të rinjve, shpeshherë përtej veprimtarisë së institucioneve shtetërore.
	Neni 11 i Ligjit për Rininë, përcakton cilat janë organizata rinore, konkretisht si vijon:
	“Organizatat rinore janë persona juridikë jofitimprurës, që krijohen dhe funksionojnë në bazë të Kodit Civil të Republikës së Shqipërisë dhe të legjislacionit në fuqi për organizatat jofitimprurëse.
	Organizatat rinore duhet të përmbushin këto kritere:
	a) të jenë të regjistruara në përputhje me legjislacionin në fuqi për organizatat jofitimprurëse;
	b) të kenë si objekt të veprimtarisë së tyre të parashikuar në statutin e organizatës aktivitete dhe veprimtari rinore;
	c) të paktën, 70 përqind e anëtarëve të saj të jenë të rinj.”
	Neni 12 i Ligjit për Rininë, përcakton cilat janë organizata për të rinjtë konkretisht si vijon:
	“Organizatat për të rinjtë janë persona juridikë jofitimprurës, që krijohen e funksionojnë në bazë të Kodit Civil të Republikës së Shqipërisë dhe legjislacionit në fuqi për organizatat jofitimprurëse.
	Organizatat për të rinjtë duhet të përmbushin këto kritere:
	a) të jenë të regjistruara në përputhje me legjislacionin në fuqi për organizatat jofitimprurëse; (1)
	b) të kenë si objekt të veprimtarisë së tyre të parashikuar në statutin e organizatës aktivitete dhe veprimtari rinore; (1)
	c) të kenë zbatuar, të paktën për një periudhë 3- vjeçare në mënyrë të vazhdueshme projekte e programe me impakt te të rinjtë.”
	Vendimi Nr. 566, datë 20.7.2022 të Këshillit të Ministrave  “Për përcaktimin e kritereve dhe të procedurave të përzgjedhjes të organizatave rinore dhe organizatave për të rinjtë që përfitojnë financime nga fondet grant nga buxheti i shtetit, të dediku...
	Agjencia Kombëtare e Rinisë dhe Ministri i Shtetit për Rininë dhe Fëmijët përgatitën  dokumentin e analizës së situatës së të rinjve për vitin 2023 me qëllim sigurimin e koherencës në procesin e vendosjes së objektivave dhe fushave të përparësisë për ...
	Për sa më sipër, AKR fton të gjitha organizatat rinore dhe organizatat për të rinjtë në Shqipëri që të paraqesin projekt-propozime që janë në përputhje dhe adresojnë objektivat dhe fushat e përparësisë për rininë si më poshtë:
	Fusha e përparësisë nr 1: Nxitja pjesëmarrjes së të rinjve në proceset vendimmarrëse dhe mbështetja e aktivizimit shoqëror dhe qytetar të tyre.
	Kjo fushë përparësie përfshin nxitjen e pjesëmarrjes së të rinjve në proceset e vendimmarrjes në nivel qendror dhe vendor, përmes informimit, zhvillimit të kapaciteteve dhe angazhimit të të rinjve  në nisma që adresojnë problematika konkrete në komuni...
	Veprimtaritë/idetë e sugjeruara për realizimin e kësaj fushe përparësie përfshijnë (por pa u kufizuar në to):
	● Zhvillimin e aktiviteteve të informimit, trajnimit dhe mentorimit të të rinjve për  përvetësimin e dijeve qytetare, demokratike dhe aftësive të nevojshme për angazhimin e tyre në proceset vendimmarrëse në nivel qendror dhe vendor, duke u shoqëruar m...
	● Fuqizimin e strukturave rinore në bashki, si Këshillat Vendorë Rinorë dhe punonjësit rinor dhe kthimin e tyre në mekanizma efektive për nxitjen dhe zhvillimin e politikave rinore, përmes rritjes së kapaciteteve dhe forcimit të dialogut të strukturua...
	● Nxitja e angazhimit rinor në zbatimin e nismave që adresojnë problematika konkrete në komunitetet vendore përmes organizimit dhe aktiviteteve vullnetare nga vetë të rinjtë;
	● Angazhimin e të rinjve në transformimin e qendrave rinore në hapësira miqësore, të hapura, të sigurta dhe të aksesueshme nga të rinjtë, për të siguruar një bazë të qëndrueshme për pjesëmarrjen, ndërveprimin social dhe veprimtarinë e qëndrueshme të t...
	Fusha e përparësisë nr 2: Nxitja e punëve të denja dhe ndërlidhjes së të rinjve me tregun e punës.
	Kjo fushë përparësie përfshin mbështetjen e punësimit dhe vetëpunësimit të të rinjve përmes zhvillimit të kapaciteteve dhe orientimit të tyre drejt mundësive më të vlefshme në tregun e punës.
	Veprimtaritë/idetë e sugjeruara për realizimin e kësaj fushe përparësie përfshijnë (por pa u kufizuar në to): (1)
	● Zhvillimin  e aktiviteteve të informimit, trajnimit dhe mentorimit me të rinjtë për të mbështetur aksesin e tyre në sektorët me shkallë të lartë punësimi dhe perspektivë zhvillimi bazuar në studimet e tregut të punës, si psh: turizmi, agropërpunimi,...
	● Mbështetjen e përvetësimit të aftësive të buta nga të rinjtë që lehtësojnë përvojën e punës dhe avancimin e tyre në karrierë si aftësitë e komunikimit, negocimit, lidershipit, zgjidhjes së konflikteve etj;
	● Ofrimin e shërbimit të këshillimit për punësim dhe orientim në karrierë, në mënyrë të personalizuar dhe formë miqësore për të rinjtë, përmes përdorimit të metodave moderne dhe të testuara;
	● Nxitja e sipërmarrjes rinore dhe vetëpunësimit të të rinjve përmes aktiviteteve të trajnimit dhe mentorimit në fusha si krijimi i një sipërmarrje, aksesi në grante dhe financime, menaxhimi i fondeve, nxitja e veprimtarisë zejtare etj.
	Fusha e përparësisë nr 3: Mbështetja e mirëqenies aktive, të shëndetshme, fizike, sociale, kulturore dhe mendore e të rinjve.
	Kjo fushë përparësie synon nxitjen mirëqenies aktive, të shëndetshme, fizike, sociale, kulturore dhe mendore përmes aktivizimit të të rinjve, në të gjithë diversitetin e tyre.
	Veprimtaritë/idetë e sugjeruara për realizimin e kësaj fushe përparësie përfshijnë (por pa u kufizuar në to): (2)
	● Nxitja dhe promovimi i jetesës së shëndetshme dhe mirëqenies mendore, sociale, fizike dhe seksuale tek të rinjtë përmes ndërgjegjësimit, këshillimit, punës rinore dhe vullnetarizmit në çështje që përshijnë mire ushqyerjen, nxitjen e veprimtarive fiz...
	● Promovimin e shërbimeve shëndetësore miqësore për të rinjtë dhe nxitjen e aksesit të të rinjve në to;
	● Nxitjen dhe mbështetjen e angazhimit dhe krijimtarisë së të rinjve për përçimin e mesazheve dhe promovimin e vlerave për bashkëmoshatarët e tyre përmes zhvillimit të të gjitha llojeve të veprimtarive artistike, kulturore, sociale dhe edukative;
	● Angazhimi i profesionistëve të rinj në zhvillimin dhe promovimin e programit Jashtë Orarit Mësimor (JOM) dhe nxitjen e përvojave të reja për fëmijët dhe të rinjtë pjesëmarrës;
	● Edukimi dhe promovimi i jetesës së shëndetshme dhe mirëqenies përmes aktivizimit dhe zhvillimit të aktiviteteve sportive me të rinjve.
	Aspektet ndërdimensionale
	Tërësia e synimeve/veprimtarive të mësipërme duhen reflektuar në projekt-propozime që adresojnë në mënyrë të përshtatshme aspekte si:
	● Shpërndarje gjeografike në të paktën 3 bashki (*për projekt-propozimet e organizatave për të rinjtë);
	● Përfshirje e zonave rurale dhe qyteteve të vogla në ndërhyrje;
	● Përfshirje apo adresim i nevojave të të rinjve në kushte rreziku, vulnerabiliteti dhe margjinalizimi;
	● Përfshirje apo adresim i nevojave të të rinjve me aftësi të kufizuara;
	● Të rejat duhet të përbëjnë të paktën gjysmën e të rinjve të angazhuar apo përfitues në ndërhyrje.
	Fondet do të shpërndahen drejt atyre organizatave, projektet e të cilave kontribuojnë në adresimin e një apo më shumë prioriteteve, që përmbushin kriteret e cilësisë dhe kushtet e tjera të kësaj thirrje publike, sikurse është përcaktuar në Udhëzues.
	1. Fondi  (Grantet) në dispozicion për financimin e projekt-propozimeve
	Totali i grantit për mbështetjen e organizatave rinore dhe/ose për të rinjtë në këtë thirrje është 58,000,000 (pesëdhjetë e tetë milion) Lekë.
	Vlera e granteve që shpërndahen si pjesë e kësaj Thirrje Publike nuk duhet të tejkalojë shumën maksimale si më poshtë:
	-Shuma maksimale për projekt-propozimet nga organizatat rinore është 1,500,000 (një milion e pesëqind mijë) Lekë.
	-Shuma maksimale për projekt-propozimet nga organizatat për të rinjtë është 3.500.000 (tre milion e pesëqind mijë) Lekë.
	Grantet e alokuara në këtë thirrje publike mund të mbulojnë shpenzimet administrative dhe shpenzimet e personelit deri në masën 30% të shumës së kërkuar. Ndërsa, pjesa tjetër prej 70% të fondeve, duhet të mbulojë aktivitetet programore të projektit.
	Për secilin projekt, 4 – 6% e vlerës totale të propozuar duhet të parashikohet për aktivitete që lidhen me dukshmërinë/vizibilitetin.
	Agjencia Kombëtare e Rinisë rezervon të drejtën të mos i alokojë të gjitha fondet që ka në dispozicion në rast se projekt-propozimet e paraqitura nuk i plotësojnë kriteret e përcaktuara. Kohëzgjatja e secilit projekt duhet të jetë nga 6 deri në 12 muaj.
	PËRSHTATSHMËRIA/PRANUESHMËRIA:
	Pjesëmarrja në këtë Thirrje Publike Nr.3 është e hapur, në baza të barabarta për të gjitha organizatat rinore apo organizatat për të rinjtë, të regjistruara zyrtarisht në përputhje me ligjet dhe rregulloret në fuqi në Shqipëri. Të gjithë organizatat r...
	DOKUMENTACIONI:
	I. Dokumentet kryesore:
	- Projekt-propozimi (në formatin word - Shtojca 7);
	- Buxheti  (formati Excel - Shtojca 8);
	- Korniza logjike (formati word – Shtojca 9);
	- Plani i aktiviteteve dhe dukshmërisë (formati Excel – Shtojca 10).
	II. Dokumente shtesë  (për organizatën aplikuese dhe  organizatën partnere)
	- Kopje e aktit të regjistrimit në gjykatë dhe ekstrakti i gjykatës;
	- Kopje të statutit të organizatës, ku specifikohet si pjesë e veprimtarisë së saj, zhvillimi i aktiviteteve rinore;
	- Vërtetim nga gjykata që tregon se organizata nuk është në proces shpërndarje ose likuidimi;
	- Vërtetim nga organet tatimore që tregon se organizata nuk ka detyrime tatimore apo kontribute të sigurimeve shoqërore dhe shëndetësore të pashlyera;
	- Vërtetim i gjendjes gjyqësore (dëshmia e penalitetit) ku tregohet se përfaqësuesi ligjor i organizatës nuk është dënuar me vendim të formës së prerë;
	- Formulari i kompletuar identifikues administrativ (formati word– Shtojca 11);
	- Formulari i kompletuar identifikues financiar (formati word– Shtojca 12);
	- Kopje e Pasqyrave financiare të OSHC-së (a. bilanci; b. PASH; c. cash flow; ç.shënimet shpjeguese) për vitin 2022 të firmosur nga një kontabilist i miratuar ose financieri zyrtar i OSHC-së sipas kritereve ligjore në fuqi, përveç rasteve nëse organiz...
	- Një raport përshkrues (CV), të projekteve dhe aktiviteteve të zbatuara nga organizata, ku të evidentohet gjithashtu përvoja me projektet dhe programet me ndikim tek të rinjtë;
	- Deklarata e partneritetit në rast se OJF aplikuese ka partnerë (shtojca A);
	- Deklarata e shmangies së konfliktit të interesit (shtojca B),;
	- Deklarata për përqindjen e anëtarëve të rinj, vetëm për organizatat rinore (shtojca C).
	Të gjitha informacionet e nevojshme, si dhe një version elektronik i paketës së aplikimit mund të gjendet edhe në website-n zyrtar të AKR-së (http://rinia.gov.al/).
	Sesionet informuese (ditët e hapura për më shumë informacion):  Sesionet informuese (ditët e hapura për më shumë informacion) për këtë thirrje, do të publikohen në website-n zyrtar të AKR-së .
	Pyetje rreth kësaj thirrje mund të behën përmes adresës info@rinia.gov.al, duke iu referuar Thirrjes Publike Nr.3. Pyetjet mund të dërgohen deri më 20.05.2023 ndërsa përgjigjet do të jepen me shkrim brenda 5 ditëve pune që nga data e pranimit të pyetj...
	DORËZIMI I APLIKIMEVE:
	Aplikimet e plotësuara (me të gjithë dokumentet mbështetëse) duhet të dorëzohen në 3 (tre) kopje fizike dhe 1 (një) kopje elektronike (USB), të vendosura në një zarf të vulosur mbi të cilin është shkruar referenca e Thirrjes Publike Nr.3, përmes postë...
	Agjencia Kombëtare e Rinisë,
	Rruga “Naim Frashëri”, Nr. 37
	Tiranë, Shqipëri
	Afati për dorëzimin e aplikimeve është data 26.05.2023, ora 16:30. Aplikimet e dorëzuara pas këtij afati do të  merren parasysh vetëm nëse vula postare tregon se data dhe koha e dërgimit kanë qenë para mbylljes së afatit zyrtar. Pjesa e jashtme e zarf...

